

## 7 ПРАВИЛ БЕЗОПАСНОЙ ПЕЧКИ

### ***Правило 1. Исправная печь может дом сберечь.***

Печь должна быть правильно сложена и исправна – это главное! Обращаться с ней нужно правильно – ЛВЖ при розжиге не применять, дровами, длина которых превышает размеры топки, не топить.

### ***Правило 2. Готовь сани летом, а телегу зимой.***

Перед началом отопительного сезона хозяева должны прочистить дымоход, так как скопившаяся в нем сажа не только ухудшает тягу, но и может впоследствии стать причиной возгорания. Процедуру эту специалисты советуют проводить не реже одного раза в три месяца для отопительных печей.

### ***Правило 3. Побелил дымоход – стало меньше хлопот.***

Печи, поверхности труб и стен, в которых проходят дымовые каналы, должны быть без трещин, а на чердаках – оштукатурены и побелены, чтобы вовремя заметить трещины и устранить их, ведь малейшая искра, которая вылетит наружу, может привести к пожару.

### ***Правило 4. Лист предтопочный прибей, даже если нет гвоздей.***

Ковры, дорожки, половики должны быть убраны от печи подальше. А вот негорючий лист размерами не менее 0,7 х 0,5 м, располагаемый длинной его стороной вдоль печи – должен быть в обязательном порядке. И, не забывайте о том, что дверца топящейся печи должна быть закрыта.

### ***Правило 5. Лучше чаще протопить, чем до предела накаливать.***

В зимнюю стужу хочется, чтобы тепло сохранилось как можно дольше. И тогда топят печи дни и ночи напролет. Перекал печи – очень частая причина пожара. А как спастись от холода? Все просто – топить печь несколько раз в день, но понемногу. Возможно, трудоемко, зато сохраните не только тепло, но и свое жилище.

### ***Правило 6. Топишь печку - не зевай, а за ней наблюдай.***

Не оставляйте без присмотра топящиеся печи, а также не поручайте надзор за ними детям, чтобы избежать пожара.

### ***Правило 7. Собираешься спать – топку надо прекращать.***

Спящий человек не почувствует, если в помещении запахло дымом. Очень часто закрытая раньше времени задвижка дымохода приводит к тому, что люди получают отравление угарным газом. У

спящего человека в такой ситуации шансов остаться в живых практически нет, кроме этого, еще раз напоминаем, что топящуюся печь нельзя оставлять без присмотра. Поэтому, прекращайте топку печи не позже, чем за два часа до сна. И спите себе спокойно.

Золу и шлак из топки нужно обязательно залить водой и отнести подальше от зданий и сооружений.

Ещё одну опасность при использовании печного отопления представляет угарный газ. Пользуясь газовыми колонками, печами, необходимо помнить, что угарный газ не имеет цвета и запаха. Он образуется при любых видах горения, а также содержится в составе выхлопных газов. При отравлении угарным газом человек начинает чувствовать головную боль и удушье. При высокой концентрации наступает потеря сознания и паралич. Находиться в помещении, воздух которого содержит 0,2% угарного газа, в течение 1 часа вредно для здоровья, а при содержании 0,5% – в течение 5 минут уже опасно для жизни.

Чтобы избежать подобных ситуаций, необходимо строго соблюдать правила безопасности.

Нельзя использовать газовые плиты с горящими конфорками для отопления помещений. Открытое пламя выжигает кислород и его становится недостаточно для нормальной работы горелок. А из-за недостатка кислорода газ сгорает не полностью, в результате – образуется угарный газ.

Для того, чтобы не получить отравление угарным газом, помните, что нельзя преждевременно закрывать заслонку печей, т.е. пока угли полностью не прогорят. При этом заканчивать топить печь нужно не менее чем за два часа перед отходом ко сну.